
Проповед на Благовещение 
 

Братя и сестри, 

 

Днес е началото на нашето спасение. Предвещаното още на нашите 

прародители избавление е близо. Чуваме благата вест за Зачатието Христово. 

Смирената Девица от Давидовия род се намира достойна в Божиите очи, за 

да послужи за великата тайна, да стане Вместилище на Невместимия. От 

Светия Дух се зачева в девичата утроба Царят на царете, Божият Син, Онзи, 

Който ще смаже главата на древната змия. 

Благодатната Избраница може да се радва с пълно сърце. Нейният Син е 

Спасителят на света, предсказаният от пророците - Помазаникът Княз. 

Неописуемият Бог, Който създаде света, доброволно прие да се посели в 

утробата на Девица. Затова и възпяваме Благовещение като начало на нашето 

спасение. 

Съкрушителят на ада, Победителят на смъртта, Изтребителят на 

преизподнята, Всемилостивият и Величавият, от престола на вечността реши 

да се посели сред човеците, за да ги спаси. 

Защото никой, никой не би могъл да ни изтръгне от властта на греха, 

смъртта и дявола, ако не бе решил да се въплъти Богочовекът. 

Блажени сме, че се намери сред човешкия род пречист и достоен съсъд, 

съвършената по съвест и добродетели Дева, която послужи за тази велика 

тайна. Затова и архангелът благовести: „Радвай се, благодатна, Господ е с 

тебе. Благословена си ти между жените“. С този архангелски поздрав се 

обръщаме към Майката Божия, почитаме Я и Я тачим като облажавана от 

всички родове. 

Защото Светата Дева, Пресвятата Владичица, Царицата Небесна има 

велика сила да измолва и обгрижва целия човешки род. И на нейната 

всесилна молитва, на нейната майчинска свобода да измолва прощение, ние 

се уповаваме днес. 

Защото повече от всякога Христовата Църква е застрашена, макар да са 

отминали времената на гоненията. Днес ни грози опасността от изкривяване 

на християнските ценности, от помрачаване на Христовото послание, от 

отхвърляне на библейския светоглед, от лукава подмяна на истината с лъжа. 

Днес, под знака на мнимото добро и благоденствието, под знака на всеобщия 

напредък и обединение се прокрадват нехристиянски, небиблейски и в пълен 

разрив с традиционния светоглед ценности, наричани „нова нормалност“. 

Длъжни сме да знаем, та поне ние да не бъдем излъгани  - нормалността 

е една и единствена – онази, която е явена в Свещеното Писание и разкрита в 



Свещеното Предание, чийто носител е Църквата, древната апостолска 

Църква. Всичко друго, което вече ни се налага от най-високи места, е 

отстъпление от истината, отстъпление от нормалността, погибелно 

омрачаване на човешкия дух. 

Защото не само се храним с отровна сурогатна храна, с ГМО и различни 

химикали, но и духовно вкусваме отровата сатанинска – прелъстителност на 

душевредни идеи и влияния, които ни засипват от медии и интернет, 

законодателство и образование. 

Към кого да прибегнем, освен към Всеблагата Майка на нашия Бог? Към 

кого друг да се обърнем за помощ, освен към Нея, както хилядолетия 

християните са правили при смъртна опасност? Кого друг да молим за 

застъпничество, освен нашата Владичица? 

Кой има най-голямо дръзновение пред Божия престол, освен седящата 

по-горе от херувими и серафими? 

Затова нека усилим молитвата си, да усилим молението си, та Майката 

Божия да ни покрие със Своя Покров. И да измоли, да измоли още добри дни, 

дни на правда и радост в Светия Дух, дни на покаяние и смирение за грешния 

човешки род! 

Честит празник на всички! 

Божието благословение и закрилата на Всеблагата Владичица наша 

Богородица да е с вас и вашите чада. Амин! 

Честито на всички именици! 

 

 

                                                                      2024 г. 


